
 Protokół nr XIX/25 z Sesji Rady Miejskiej w Międzyzdrojach z dnia 23.10.2025 r., 

 miejsce obrad: Sala Obrad Rady Miejskiej, pokój 101-102 przy Placu Ratuszowym 1,  

 godz. 13.00-13.55 

 

1. Otwarcie XIX Sesji RM i stwierdzenie quorum. 

 

XIX Sesję otworzyła Pani Iwona Czyż Przewodnicząca Rady Miejskiej, stwierdzając na podstawie 

listy obecności quorum. Obecnych na Sesji 13 radnych. Nieobecni radni: Ewa Trott i Jarosław 

Mazur. Lista obecności radnych i zaproszonych gości stanowi zał. nr 1 i 2 do protokołu.  

 

2. Wnioski do porządku  obrad. 

 

Do porządku posiedzenia nie wniesiono uwag. Porządek stanowi zał. nr 3 do protokołu.  

 

3. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego spółki 

Zielone Międzyzdroje spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Międzyzdrojach.  

 

Projekt został omówiony przez Burmistrza. Dotyczy on podwyższenia kapitału dla spółki Zielone 

Międzyzdroje w postaci aportu o teren, na którym znajduje się baza spółki.  

   

Stanowiska Komisji: 

  RGiB –stanowisko pozytywne 

  SKiS – stanowisko pozytywne 

 

Przewodnicząca Rady w związku z brakiem pytań poddała pod głosowanie przyjęcie projektu 

uchwały. Za przyjęciem opowiedziało się 13 radnych. Protokół z imiennego głosowania radnych 

stanowi zał. nr 4 do protokołu. 

Uchwała Nr XIX/193/25, która wraz z projektem uchwały stanowi zał. Nr 5 i 6 do protokołu. 

 

4. Projekt uchwały w sprawie powierzenia realizacji zadań własnych Gminy Międzyzdroje 

spółce Zielone Międzyzdroje Sp. z o.o. 

 

Pan Burmistrz wyjaśnił, że mamy dwie kategorie zadań – akcja zima i ogólnodostępne toalety 

miejski. Chcemy aby wykonanie tych zadań zostało zlecone spółce Zielone Międzyzdroje.  

 

Stanowiska Komisji: 

  RGiB –stanowisko pozytywne 

  SKiS – stanowisko pozytywne 

 

AUTOPOPRAWKA:  

W projekcie uchwały w sprawie powierzenia realizacji zadań własnych Gminy Międzyzdroje spółce 

Zielone Międzyzdroje Sp. z o.o. zmienia się brzmienie par. 1 pkt. 1., który otrzymuje brzmienie: 

zimowego utrzymaniu dróg- zwalczania skutków zimy na terenie Miasta i Gminy Międzyzdroje. 

Za przyjęciem autopoprawki głosowało 12 radnych, 1 osoba wstrzymała się od głosu. Protokół                   

z imiennego głosowania radnych stanowi zał. nr 7 do protokołu. 

 

Przewodnicząca Rady Iwona Czyż poddała pod głosowanie przyjęcie projektu uchwały. Za 

przyjęciem opowiedziało się 12 radnych, 1 osoba wstrzymała się od głosu. Protokół z imiennego 

głosowania radnych stanowi zał. nr 8 do protokołu. 

Uchwała Nr XIX/194/25, która wraz z projektem uchwały stanowi zał. Nr 9 i 10 do protokołu. 

 

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Międzyzdroje na 2025 r. 

 

Projekt został omówiony przez Panią Skarbnik. Zwiększamy dochody i wydatki o kwotę 15 254,26 

zł. Po stronie dochodów ta kwota wynika z większych środków uzyskanych ze sprzedaży napojów 



alkoholowych. Zmienia się również załącznik do budżetu dot. planu dochodów i wydatków 

związanych z Gminnym Programem Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Co 

do wydatków to najważniejsze zmiany, które wprowadzamy to zwiększenie środków na działania 

sportowe, promocyjne, zwiększenie środków na plany zagospodarowania przestrzennego oraz 

wykonanie monografii. Aktualizujemy również kwotę poręczeń i wprowadzamy środki na wkład 

własny do projektu partnerskiego w ramach PEE. Jest to umowa partnerska zawarta między  

Gminą Międzyzdroje, Związkiem OSP i Związkiem Miast i Gmin Dorzecza Parsęty. W ramach tego 

projektu planowany jest zakup sprzętu dla jednostek w Lubinie i Międzyzdrojach w tym agregatów, 

pojazdu typu pick-up czy quada z przyczepą. Wartość projektu wynosie 471 868,78 zł z przyczepką 

i agregaty awaryjne. 471 tys. wartość projektu.  

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej otworzyła dyskusję: 

1) Radna Dorota Klucha zapytała o zwiększenie wydatku na Bibliotekę. 

Pani Skarbnik wyjaśniła, że na etapie przyjmowania budżetu nie przyznaliśmy całej kwoty zawartej 

we wniosku Biblioteki, dlatego teraz Pani Dyrektor występuje o te środki. Obecnie jesteśmy w stanie 

zabezpieczyć tylko 60 tys.   

Przewodnicząca Rady uważa, że ta kwota powinna być zrekompensowana o wnioskowane 100 tys. 

tym bardziej, że w poprzedniej kadencji obiecaliśmy rekompensatę.    

Burmistrz powiedział, że środki są dostępne na lokacie, której Pani Dyrektor nie chce 

zlikwidować. 

 Na ten temat również była rozmowa z Panią Dyrektor. Jeśli dzisiaj będzie zmuszona wybrać 

środki z lokaty to straci to co udało jej się wypracować- wyjaśniła Pani Czyż. Radna widzi pozycje 

w budżecie, które nie są konieczne do wydatkowania, i można je zrekompensować na rzecz 

Biblioteki. Działamy tu trochę na jej niekorzyść. 

2)  Radny Rychłowski zapytał o projekt monografii ,,Międzyzdroje 1945-2025”. 10 lat było już 

podobne wydanie autorstwa profesora Kozłowskiego. Kto będzie tworzyć tą monografię i na 

jaką okoliczność zostanie ona wydana? 

Burmistrz ad vocem powiedział, że w tej monografii będziemy mieć opisane losy miasta                         

w określonych ramach czasowych, czyli od zakończenia II Wojny Światowej.  Prace będą podzielone 

na poszczególne etapy i razem z radnymi zdecydujemy, na jaką okoliczność zostanie wydana. To 

jest ważny element budowania naszej świadomości regionalnej.  

3) Radna Klucha zapytała o środki na lokalny transport zbiorowy. Czy chodzi tutaj o10-tkę? 

Burmistrz potwierdził, że tak. Zabezpieczamy środki na niedzielne kursy. Na pytanie radnej 

Natkańskiej o zwiększenie wydatków na plany miejscowe Burmistrz powiedział, że chodzi tu                            

o wydłużenie procesu inwestycyjnego planu M-1. Projekt nie został zamknięty. Wracamy do 

procedowania i musimy mieć na to środki. 

4) Radna Natkańska zapytała, kto jest organizatorem ligi biegowej? 

Organizatorem jest Gmina, która zainicjowała dwie ligi: ligę biegową i ligę 6-tek (piłka nożna). Są 

to wydarzenia cykliczne odbywające się zarówno w mieście, jak i sołectwach. Wydarzenia będą 

miały miejsce na przełomie roku.- powiedział Burmistrz. Niektóre kluby sportowe są 

koordynatorami tych wydarzeń, szczególnie ligi piłkarskiej.     

Radna Czyż jest zaskoczona, że wiedząc o cykliczności tych imprez nie zostały na to 

zabezpieczone środki od początku roku. Analogiczna sytuacja, jak z biblioteką. 

Burmistrz przypomniał, że przy ustalaniu budżetu wpisujemy te najważniejsze rzeczy żeby 

można było go spiąć. W trakcie roku uzupełniamy zadania w ramach posiadanych środków.  

Radna Natkańska zapytała, czy pomoc klubów sportowych będzie dodatkowo odpłatna, czy                   

w ramach otrzymanych wcześniej środków? 

 Jeśli ktoś pełni rolę sędziego to otrzymuje wynagrodzenie- wyjaśnił Pan Bobek. 

5) Radna Czyż zapytała o zmniejszenie środków na gospodarowanie mieszkaniowym zasobem 

gminy i zwiększenie wydatków na wydarzenia organizowane w okresie zimowym tj. jarmark 

świąteczny itp.  Czy my nie zabezpieczaliśmy wcześniej tych środków finansowych, 

Burmistrz kwestią wyjaśnienia powiedział, że remont nie zostanie wykonany do końca roku, dlatego 

nie będzie teraz płatności. Będzie ona najprawdopodobniej w styczniu bądź lutym w roku przyszłym. 

Natomiast zwiększenie środków o 25 tys. chcemy przeznaczyć m.in. na obchody 11 listopada, 

jarmark świąteczny, Festiwal Choinki. 



6) Na pytanie Pani Natkańskiej o zmniejszenie o 120 tys. kosztów utworzenia dokumentacji 

Burmistrz powiedział, że podpisaliśmy już umowę z wykonawcą na dokumentację obiektów 

komunalnych na ul. Kolejowej. Po przetargu kwota okazała się niższa i pojawiły się 

oszczędności.   

7) Radna Iwona Czyż dopytała o sprzęt komputerowy. 

Pani Skarbnik wyjaśniła, że jesteśmy zmuszeni do wymiany sprzętu, ponieważ posiadamy stary 

sprzęt, który nie obsługuje nowych systemów i oprogramowania. Wymianę robimy sukcesywnie. 

Musimy zabezpieczyć się przed atakami i cyber zagrożeniami. Wracając do tematu Biblioteki  

Pani Hok powiedziała, że tych wniosków na wydatki jest bardzo dużo. Staramy się trzymać reżim, 

żeby nie przekraczać wskaźników. Jeśli wprowadzamy określoną kwotę oznacza to, że tyle 

mogliśmy wprowadzić na daną chwilę. Równoważymy budżet, aby utrzymywać stabilną sytuację.  

 Te 4 tysiące z lokaty to też są środki publiczne, które Biblioteka będzie mogła wykorzystać na 

jakieś działania- stwierdziła Pani Przewodnicząca.  

 Burmistrz powiedział, że jeśli będzie potrzeba to uzupełnimy te środki finansowe.  

 

Przewodnicząca Rady w związku z brakiem pytań poddała pod głosowanie przyjęcie projektu 

uchwały. Za przyjęciem opowiedziało się 12 radnych, 1 osoba wstrzymała się od głosu. Protokół z 

imiennego głosowania radnych stanowi zał. nr 11 do protokołu. 

Uchwała Nr XIX/195/25, która wraz z projektem uchwały stanowi zał. Nr 12 i 13 do protokołu. 

 

6. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy 

finansowej Gminy Międzyzdroje na lata 2025-2044.  

 

Projekt omówiła Pani Skarbnik. Zmiany są konsekwencją poprzedniej uchwały. Wynik budżetu nie 

ulega zmianie. Dokonujemy poręczeń dla spółki MTBS. Aktualizujemy wskaźniki i kwestie 

finansowania projektów unijnych oraz wprowadzamy nowe przedsięwzięcia tj. wsparcie jednostek 

OSP. Zwiększamy środki na plany zagospodarowania przestrzennego i lokalny transport zbiorowy. 

Wprowadzamy nowe zadanie- rozbudowa drogi ul. Nadbrzeżnej od miejscowości Wicko do 

Wapnicy na lata 2025-2027 w kwocie 4 mln.   

 

Przewodnicząca Rady w związku z brakiem pytań poddała pod głosowanie przyjęcie projektu 

uchwały. Za przyjęciem opowiedziało się 12 radnych, 1 osoba wstrzymała się od głosu. Protokół z 

imiennego głosowania radnych stanowi zał. nr 14 do protokołu. 

Uchwała Nr XIX/196/25, która wraz z projektem uchwały stanowi zał. Nr 15 i 16 do protokołu. 

 

7. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia ,,Programu współpracy Gminy .Międzyzdroje                              

z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność 

pożytku publicznego na 2026 rok”.  

 

Burmistrz wyjaśnił, że rok rocznie przyjmujemy taki program. Wymóg ustawowy.  

Radna Katarzyna Natkańska zapytała, jak rozumieć rozdział 3 par. 5? 

 Burmistrz wyjaśnił, że społeczeństwo obywatelskie to też gmina w 3 sektorze. Na pytanie radnej 

Czyż o skład komisji konkursowej Burmistrz powiedział, że jest to ustalane zarządzeniem. Na pewno 

w skład wchodzi pracownik merytoryczny, przedstawiciele klubów i radni jeśli wyrażają chęć. Będąc 

przy głosie Pani Czyż zapytała o organizację koncertu przyjaźni, archipelagu pamięci i muzyczny 

most. Burmistrz powiedział, że jest on poświęcony prekursorom miasta, a muzyczny most to 

nawiązanie do relacji z partnerami po stronie niemieckiej. Ten zapis umożliwia nam np. reaktywację 

wcześniejszych działań. Tym samym nie wykluczamy wcześniej organizowanych wydarzeń do ich 

potencjalnej kontynuacji w przyszłości. 

 

Radna Natkańska poprosiła o uwzględnienie wniosków wypracowanych przez komisje w zakresie 

ofert konkursowych na zadania sportowe.  

 



Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie projektu uchwały. Za przyjęciem 

opowiedziało się 13 radnych. Protokół z imiennego głosowania radnych stanowi zał. nr 17 do 

protokołu. 

Uchwała Nr XIX/197/25, która wraz z projektem uchwały stanowi zał. Nr 18 i 19 do protokołu. 

 

8. Projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Jana 

Kochanowskiego w Międzyzdrojach. 

 

Pan Mecenas wyjaśnił, że zmiany są podyktowane zakwestionowaniem pewnej części zapisów przez 

nadzór. Kwestia nadrzędności jest dyskusyjna. Weryfikowaliśmy to i uporządkowujemy wszystko 

zgonie z wytycznymi również pod kątem zapisów finansowych.  

 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie projektu uchwały. Za przyjęciem opowiedziało 

się 12 radnych, 1 osoba wstrzymała się od głosu. Protokół z imiennego głosowania radnych stanowi 

zał. nr 20 do protokołu. 

Uchwała Nr XIX/198/25, która wraz z projektem uchwały stanowi zał. Nr 21 i 22 do protokołu. 

 

9. Zakończenie obrad.              

 

W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia Przewodnicząca Rady zamknęła XIX Sesję, godz. 

13.55. 

 

Protokółowała: 

Sylwia Jakubowska 

 

 

         Prowadząca obrady 

        Przewodnicząca Rady Miejskiej 

 

              Iwona Czyż 


